责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

www.shfzb.com.c

提前完成2020年市政府实事项目

本市再添110家智慧健康驿站

□见习记者 翟梦丽

本报讯 2019年,本市首批 85 家市民智慧健康驿站建成并面向居民开放,今年,新增 100 家智慧健康驿站建设继续作为市政府实事项目。9 月底,全市提前建成 110 家智慧健康驿站,超额完成实事项目建设任务。至此,本市已建成195 家智慧健康驿站,基本覆盖了各街镇。

据市 卫健委诱露, 随着建设与

运行的不断成熟,今年智慧健康驿站更凸显四个方面特点:一是点位设置更多元。智慧健康驿站遍布全市,既有设置在居民小区内,也有布点在产业园区、综合为老服务中心、市民体育活动中心、企业楼宇中,贴近居民,形态多样。比如:设置在社区卫生服务中心内的驿站,通过与诊疗服务流程优化整合,将健康检测功能前置,减少居民就医等待;设置在产业园区等功能社区内的驿站,将健康服务延伸

至职业人群身边,促进健康管理关口前移,有效覆盖职业人群针对性 健康需求。

二是服务功能更丰富。居民可前往就近的智慧健康驿站,凭身份证、社保卡(医保卡)进行智能身份识别,自动新建或调用居民健康账户,在智慧健康驿站内,居民可自主选择获得11项自助健康检测、11项自助体质检测和15项健康量表自评服务。根据居民的健康需求,驿站服务功能不断拓展,今后

不将不断充实服务内容。

三是资源对接更紧密。智慧健康驿站不仅提供自助检测服务,更根据检测结果,帮助居民对接适宜的健康服务资源。在驿站中,有需求的居民可获得家庭医生在线签约、建立健康档案、优先预约挂号等服务,各社区卫生服务中心家庭医生、体育指导员等定期进驻驿站,居民可获得针对性健康干预与运动指导。驿站充分依托现有社区健康服务机构和社区公共服务平台资源,

突出各类社区健康服务资源融合共享,为家庭医生实现社区全人群精准化健康管理赋能。

四是信息应用更畅通。驿站建设以"互联网+健康"理念为指导,智慧健康驿站内产生的数据可通过"上海健康云"汇集居民健康账户。居民可随时、持续查看自己在驿站中检测评估结果,并在线获得针对性健康指导。家庭医生则可以及时获悉居民健康检测评估结果,提高服务的主动性、精准度与有效性。

远离犯罪"雷区"

普陀区互联网企业合规共识框架签约

□见习记者 谢钱钱 通讯员 张熠

本报讯 昨天下午,上海市普陀区互联网企业合规共识框架签约仪式暨普陀区检察院网络犯罪研究基地首届论坛在普陀区检察院举行,30 家互联网企业以及相关政府部门、司法机关共同签署《普陀区互联网企业合规共识框架》。据悉,这也是首次上海司法机关牵头促进企业合规共识的建立,合规体系建设不再是企业的"独角戏",而是企业治理与国家治理的有机互动。

据悉,框架就防范互联网行

业系统风险,相关司法机关、政府部门注重发挥引导、监督作用,激励互联网企业合规经营,服务保障互联网企业健康发展达成共识。如何进一步发挥落实好框架中的条款内容?上海市人民检察院党组成员、副检察长龚培华建议:"找准检察机关在企业刑事合规中的定位,通过精准制发合规检察建议、依法公正用好检察裁量权、积极参与企业合规管理活动来发挥检察机关在企业刑事合规中的重要作用。"

合规制度就是通过法律规范 角度审视互联网企业的运营,避 免可能发生的刑事违法行为。近 年来,互联网企业的安全威胁和 刑事案件呈现出高发态势。由于 企业刑事风险具有严重性和延伸 性,在刑事诉讼程序中,涉案人 员可能会被采取拘留、逮捕等强 制措施,影响其正常生产经营活 动,因此预防和警示企业远离犯 罪"雷区"显得格外重要。

此前,普陀区检察院便发布《互联网经济领域检察白皮书》与《互联网经济领域检察白皮书》与《互联网企业常见刑事法律风险防控提示》、设立专家智库、探索多方合作机制、筹建网络犯罪研究基地的基础上,推动建立普陀区互联网企业合规共识框

B站、爱奇艺、腾讯等多家单位受损

D站盗播动漫侵犯著作权被提起公诉

□见习记者 谢钱钱 通讯员 应梦轩

本报讯 未经许可, D 站盜播 B 站、爱奇艺、腾讯等多家视频网站动漫 6000 余集。昨日,记者从闵行区人民检察院获悉,该院已于近日以涉嫌侵犯著作权罪对被告人温某特、郑某杰、林某、黄某四人依法向闵行区人民法院提起公诉。

经查,2015年6月至2019年初,被告人温某特以公司名义经营www.dilidili.com网站(简称D站)。其间,被告人温某特雇用被告人郑某杰、被告人林某先后担任公司在线部主管,负责网站影视作品的播放、下载等技

术管理;雇用被告人黄某担任商务部 主管,负责网站广告招商等。

被告人温某特等人在经营 D 站期间,未经著作权人许可,通过网站向公众传播上海童园文化传媒有限公司、深圳市腾讯计算机系统有限公司、上海新创华文化发展有限公司等权利单位享有许可使用权的作品共计6000余集,并通过网站发布广告谋利。

闵行检察院经审查认为,被告人温某特、郑某杰、林某、黄某结伙,以营利为目的,未经著作权人许可,通过信息网络复制发行他人的影视作品,情节特别严重,涉嫌侵犯著作权罪。根据刑诉法规定,依法向闵行法院提起公诉。

全市首家区社区矫正管理局挂牌

□记者 陈颖婷

本报讯 日前,嘉定区社区 矫正管理局正式挂牌,这是上海 市第一家成立并挂牌的社区矫正 机构。经嘉定区委政法委、区编 办同意批复,在嘉定区司法局社 区矫正中心正式悬挂"嘉定区社 区矫正管理局"牌子,同时增设 一个教育帮扶科。嘉定区社区矫 正管理局成立后,将承担履行 《社区矫正法》赋予的社区矫正 机构职责,负责本区社区矫正工 作的具体实施。

市司法局党委委员、社区矫

正管理局局长陈耀鑫从走在前列、强化规范、注重教育、坚持特色等四个方面充分肯定了嘉定区社区矫正工作。他认为,嘉定区社区矫正管理局作为全市成立的首家区级社区矫正工作的坚强领导,展现了嘉定区司法局主动担当的精神,发挥了示范带动作用,为其他区局提供了示范和样本。他指出,嘉定区社区矫正工作要以机构设立为契机,进一步加强党的领导、深化规范运行、加强队伍建设,扎实做好安全稳定工作,努力推动全面提档升级,进而更好地服务

本区经济社会发展

嘉定区司法局党委书记、局长田晓余主持揭牌仪式,并向市局、区委政委法领导作了工作汇报。他表示新挂牌的嘉定区社区矫正管理局,一要从维护社会和谐稳定的高度,牢牢把握社区矫正工作的政治属性;二要树立履职担当精神,努力形成社区矫正工作的强大合力;三要切实抓好社区矫正法的学习宣传和贯彻实施。嘉定区司法局党委副书记、政治处主任仇建良宣读了区委编委《关于同意调整区司法局内设机构设置的批复》。

普陀警方加大"一盔一带"整治力度

□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 为进一步提升摩托车、 电动自行车骑乘人员和汽车驾乘人员 安全防护水平,有效减少交通事故死 亡,根据公安部交通管理局的统一部 署,普陀警方开展"一盔一带"安全 守护行动。为增强安全意识,普陀警方加强执法管理,依法提醒、教育、查纠摩托车、电动自行车骑乘人员不 佩戴安全头盔、汽车驾乘人员不使用安全带行为,助推养成安全习惯。

图为民警在对未戴头盔的电动自 行车骑行者进行信息记录

严查"客载货"及非法改装违法行为

浦东警方查处此类交通违法共计8起

□记者 陈颖婷

本报讯 日前,浦东公安分局交警支队联合属地派出所及城管部门,在全区重点整治区域连接点和中大型农贸市场周边道路段开展"百日会战"暨"客载货"及非法改装专项集中整治。昨天早高峰,警方在张杨北路航津路口设卡整治,查处此类交通请法共计8起。

上午7时45分,张杨北路 航津路口,浦东交警支队三大队 中队长宋佳胤远远发现一辆面包 车有异样。面包车路边停靠后, 民警打开车门,车厢内堆满了各 类货物,有纱窗、防盗窗。司机 说,"车是老板的,平时装装东 西,做做安装很方便。"因实施 "公路客运车辆以外的载客汽车 违反规定载货"的违法行为,司机王某依法被处以罚款 200元的处罚。

不久,一辆白色小型专用客车被民警拦下,车内后排座椅被全部拆除,整个空间满满摆放了各类柜子。民警对其进行安全教育后,依法开出两张罚单:一是对违法载货开具罚款 200 元的处罚决定书,再者,该车拆除了座位,擅自改变了机动车已登记的有关技术数据,民警现场开具违法行为处理通知书,当事人需15日内到窗口处理。

事实上,"客载货"违法行为 对城市交通安全运行负面影响极 大。客车在车型设计上无法做到 "人、货分仓",载货行为将极大地 影响车辆制动性能,货物摇摆偏 移也将对驾驶行为造成影响,极 易引发道路交通事故。且部分车辆为增加载货能力,私自拆除座椅,还存在非法改装问题。

其实,私家车包括一些客车 是允许装一些随身货物的,但是 不能超过一定限制。"如果是外 置货箱,从地面起不能超过 4 米,从车顶起不能超过 0.5 米; 如果是内置行李箱,比如说在车 厢里面它是不能超过车窗范围, 否则会影响驾驶员后视观察。" 宋佳胤介绍。

浦东交警支队副支队长李钱 龙表示,浦东交通管理部门将持 续加强对中、小型面包车超员、非 法拆除座位、违规载货及非法改 装等突出交通违法行为的常态严 管执法力度,发现一处,严处一 起。在对当事驾驶人依法处罚的 同时,还将对相关单位实施处罚。

哈啰在沪首个规范定点停车管理示范区落户宝山

□记者 陈颖婷

本报讯 日前,由宝山区与哈啰 出行联合推出的"吴淞滨江 文化四 季"宝山特色文旅单车在宝山滨江亮 相。记者获悉,哈啰在沪的首个规范 定点停车管理示范区也同步在宝山上

据了解,125辆联名特色文旅哈啰定制单车将在宝山滨江示范段沿线分批投放。宝山区交通委员会副主任孙健表示,此次联合推出"吴凇滨江文化四季"特色定制单车,作为黄浦江沿岸市民、游人的特色交通出行方式,宝山区交通委与哈啰出行共建共享、共管共治,为后续持续输出本地

特色奠定合作基础。

值得一提的是,此次与宝山区合作系哈啰结合北斗技术,推出首款在非封闭区域内的定制单车,也是哈啰高精度规范定点停车技术首次在上海市落地推广。

据介绍,该定点停车技术是哈啰出行基于骑行需求理解和电子围栏、蓝牙道钉等技术能力,推出的城市共享单车规范管理、精细运营手段。用户可以在出行前确认目的地附近地图上标有"P"字样的停车点,到达后在APP或小程序内点击"我要还车",确认关锁提示后,手动关闭车锁完成还车。用户关锁时,若未在合理区域,即可提示用户,并引导用户规范停车。